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◆報告書における記載上の注意事項 

� 各集計の構成比は百分率で表し、四捨五入して小数点以下 1 位で表示しているため、合計

が 100%にならない場合がある。 

� 図表中及び文章中、選択肢などを一部省略して表記している場合がある。 
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I．はじめに 
 

１. 調査の目的 

「奈良市第４次総合計画 前期基本計画」の計画期間が 2015 年度（平成 27 年度）に終 

了するため、2016 年度（平成 28 年度）からの「後期基本計画」の策定にあたり、市

内の高等学校に通学する生徒の意見を聞き、後期基本計画のあり方を考えるための資料

とすることを目的とする。 

 

２. 調査の概要 

(1)  調査対象 

奈良市内の高等学校に通学する生徒。 

 

(2)  調査時期 

平成 26 年９月 24 日（水）～平成 26 年 10 月 24 日（金）。 

 

(3)  調査方法 

市内の高等学校２校に調査票の配布を依頼し、後日、記入後の調査表を回収。 

 

(4)  回収数 

回収数 156 票 
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II．集計結果の概要 
 

１. 回答者の属性 

(1)  性別［問１］ 

回答者の性別は、「男」10.9％、「女」89.1％となっている。 

 

図表 II-１ 性別 

  

 

(2)  奈良市が好きかどうか［問２］ 

奈良市が好きかどうかについては、「好き」が 48.1％で最も多く、次いで「どちらで

もない」が 37.8％となっている。「好き」「とても好き」の合計は 54.5％で半数以上を占

める。 

 

図表 II-２ 奈良市が好きか 

  

男

10.9%

女

89.1%

(n=156)

とても好き

6.4%

好き

48.1%

どちらでも

ない

37.8%

嫌い

0.6%

とても嫌い

0.6%
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5.8%

無回答

0.6%

(n=156)
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■理由（主なもの） 
 

回答 理由（主なもの） 

「とても好き」「好き」と回

答した人 

・自然が豊かだから。 

・歴史的資源（世界遺産、社寺など）が多くあるから。 

・鹿がいるから。 

・景色がよいから。 

・災害が少ないから。 

・住みやすいから。 

・まちの雰囲気がよいから。 

「とても嫌い」「嫌い」と回

答した人 

・何もないから。 

 

「どちらでもない」と回答

した人 

・あまり知らないから。 

・奈良市に住んでいないから。 

 

 

(3)  居住地について［問３］ 

居住地については、「奈良市内」42.3％、「奈良市以外の地域」57.7％となっている。 

 

図表 II-３ 居住地 
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２. 今後の定住の意向について（奈良市内居住者） 

(1)  奈良市に住み続けたいと思うか［問４］ 

大学生や社会人になってからも奈良市に住み続けたいかどうかについては、「できれば

住みたい」が 43.9％で最も多く、次いで「わからない」が 27.3％となっている。「ぜひ

住みたい」「できれば住みたい」の合計は 50.0％で半数となっている。 

図表 II-４  居住意向 
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できれば
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4.5%
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27.3%

無回答

1.5%

(n=66)
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(2)  奈良市に「住みたい」と思う理由［問５］ 

奈良市に「ぜひ住みたい」「できれば住みたい」と思う理由は、「住み慣れたまちだか

ら」が 90.9％で最も多く、次いで、「家族がいるから」が 57.6％、「自然環境に恵まれて

いるから」が 33.3％となっている。 

図表 II-５  奈良市に「住みたい」と思う理由（複数回答） 

  

 

 

90.9 

57.6 

33.3 

21.2 

15.2 

15.2 

3.0 

3.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 
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住み慣れたまちだから

家族がいるから

自然環境に恵まれているから
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交通の便がよいから

まちのイメージがよいから

いろいろな施設が整っているから

買い物が楽しめるから

進学したい学校があるから

遊び場所があるから

やりたい仕事がありそうだから

今後まちが繁栄・発展すると思うから

その他 (n=33)
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(3)  奈良市に「住みたくない」と思う理由［問６］ 

奈良市に「できれば住みたくない」「住みたくない」と思う理由は、「進学したい学校

がないから」が 35.7％で最も多く、次いで、「いろいろな施設が整っていないから」「買

い物を楽しめるところがないから」が 28.6％となっている。 

 

図表 II-６  奈良市に「住みたくない」と思う理由（複数回答） 

  

 

 

 

35.7 
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友人がいないから

自然環境がよくないから

まちのイメージがよくないから

その他 (n=14)
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３. 今後の転居の意向について（奈良市以外居住者） 

(1)  奈良市に転居したいと思うか［問７］ 

大学生や社会人になったら奈良市に住みたいかどうかについては、「わからない」が

37.8％で最も多く、次いで「住みたくない」が 25.6％となっている。「ぜひ住みたい」「で

きれば住みたい」の合計は 13.3％で、約１割にとどまる。 

図表 II-７  居住意向 

  

 

 

ぜひ

住みたい

3.3%

できれば

住みたい

10.0%

できれば

住みたくない

20.0%

住みたくない

25.6%

わからない

37.8%

無回答

3.3%

(n=90)



8 

 

(2)  奈良市に住みたいと思う理由［問８］ 

奈良市に「ぜひ住みたい」「できれば住みたい」と思う理由は、「交通の便がよいから」

が 50.0％で最も多く、次いで、「なじみのあるまちだから」「自然環境に恵まれているか

ら」が 41.7％となっている。 

図表 II-８  奈良市に「住みたい」と思う理由（複数回答） 
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41.7 

41.7 
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やりたい仕事がありそうだから
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まちのイメージがよいから

その他 (n=12)



9 

 

(3)  奈良市に「住みたくない」と思う理由［問９］ 

奈良市に「できれば住みたくない」「住みたくない」と思う理由は、「遊び場所がない

から」が 39.0％で最も多く、次いで、「買い物を楽しめるところがないから」「やりたい

仕事がなさそうだから」が 24.4％となっている。 

 

図表 II-９  奈良市に「住みたくない」と思う理由（複数回答） 
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４. 奈良市役所に関する情報の入手方法について 

(1)  奈良市役所に関する情報をどこから入手したいか［問 10］ 

お知らせ等の情報をどこから入手したいかについては、「奈良市ホームページ」が

38.5％で最も多く、次いで、「新聞・テレビ・ラジオ」が 28.8％、「しみんだより」が 26.3％

となっている。 

図表 II-１０  お知らせ等の情報をどこから入手したいか（複数回答） 

  

 

 

38.5 

28.8 

26.3 

21.8 

15.4 

11.5 

8.3 

5.1 

2.6 

2.6 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

奈良市ホームページ

新聞・テレビ・ラジオ

しみんだより

奈良市公式Facebook・Twitter

友人・知人からの口コミ

地域の掲示板や回覧板

市の施設（市役所・図書館など）

民間の情報誌

奈良市動画チャンネル

その他

無回答 (n=156)
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５. これからのまちづくりについて 

(1)  将来どんなまちに住みたいと思うか［問 11］ 

将来どんなまちに住みたいと思うかについては、「道路や公共交通など、交通が便利な

まち」が 38.5％で最も多く、次いで、「災害や犯罪の少ない安全安心なまち」が 32.7％、

「景観が美しいまち」が 30.8％となっている。 

図表 II-１１  将来どんなまちに住みたいか（複数回答） 

  

 

38.5 

32.7 

30.8 

25.6 

25.0 

24.4 

24.4 

17.3 

12.8 

12.8 

9.6 

9.6 

2.6 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路や公共交通など、交通が便利なまち

災害や犯罪の少ない安全安心なまち

景観が美しいまち

災害に強いまち

病院などが多く、医療が充実したまち

子育てがしやすいまち

人々が集まり、にぎわいのあるまち

身近な自然が多く、環境に配慮したまち

高齢者や障がい者が安心して暮らせるまち

文化・芸術を大切にするまち

産業が盛んで活気にあふれたまち

教育環境が整っているまち

その他

無回答
(n=156)
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６. あなたの夢を実現するために 

(1)  夢を実現できるまちにするための希望や理想など［問 12］（自由記述） 

夢を実現できるまちにするために、こんなまちになってほしいという希望や理想など

については、次の通りである。 

 

［回答が多かったもの］ 

・ 今のままでよい。 

・ 交通の便をよくしてほしい（バスの定時運行、渋滞の解消など）。 

・ 若い人や子どもが楽しめるまちにしてほしい。 

・ 買い物ができる場所がほしい。 

・ 遊べる場所（テーマパークなど）がほしい。 

 

［その他］（原文のまま掲載） 

・ もっと施設をたくさん作ってほしい。奈良は自然や世界遺産が多いので、とても良い事だ

けれど、せっかく観光客がたくさん来ても施設がないと観光客も泊まったりしてくれないと

思う。宿泊施設や大型ショッピングセンターを増やしてほしい。 

・ リニア新駅は奈良には必要ないと思います。今のままでいいと思います。古い物を壊し新

しい物を作るのではなく、今ある環境を十分に活用すればいいと思います。交通は今で

満足です。交通が多少不自由でも来たくなるような町にしていくべきです。もっと“古都奈

良”、ならまちや天平祭など、もっとＰＲしていってはいかがでしょうか。 

・ 多くの人が安心して暮らせて、歴史や文化を大切にしていて自然が多くて空気がきれい

でどこにいても大空がみわたすことのできる街。 

・ 奈良市をはじめ奈良県には、東大寺、法隆寺などのたくさんの歴史的な場所やものがあ

るのに、市内でも完全には景観が整備されていないと思います。市内でもあるかもしれな

いですが、京都などではコンビニも町の景観にあわせられているけど、市内ではそういっ

たことがあまりされていないように思います。他府県から見て奈良が京都にかくれてしまう

のは、建物の高さのせい限などはちゃんとしているのに細かい景観を整理しきれていな

いからだと思います。そういったことに取り組んでいただけたら奈良市をはじめ奈良県の

いい所をもっとみんなに知ってもらえると私は思います。 

・ 発展を遂げるのも大切なことだが、今あるものを活かすという取り組みを推進していけば

良いと思う。歴史や文化財も大切だが、それらのミリョクにも注目、着目し奈良市の良さを

引き出したい。 

・ やっぱり遊べるようなアミューズメント施設や、スポットをもっと作ってほしいです。でも寺や

神社などの歴史景観はそのままで。ぜい沢言うけど、歴史と現代が融合する町ができたら

なと思います。 

 



 

 

 


